

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гусевой Светланы Эдуардовны
*«Неологизмы англоязычного компьютерного дискурса:
словообразовательный и семантико-аксиологический потенциал»*,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика

Рецензируемая диссертационная работа посвящена изучению словообразовательных и семантико-аксиологических особенностей неологизмов. Исследование проведено на материале англоязычного компьютерного дискурса.

Актуальность диссертационного исследования несомненна и обусловлена, в первую очередь, назревшей необходимостью комплексного анализа актуальной английской компьютерной терминологии. Систематизация и многоаспектный (словообразовательный, семантический, аксиологический) анализ неологизмов сферы компьютерных технологий составляет *новизну* настоящей работы.

Теоретическая значимость исследования С.Э. Гусевой состоит в том, что полученные результаты вносят видимый вклад в развитие терминоведения, неологии, дискурсивной лингвистики и лингвоаксиологии. Не вызывает сомнений и *практическая ценность* реферируемой работы, которая заключается в возможности применения полученных результатов в рамках университетских курсов по лексикографии, лексикологии английского языка, теории и практике перевода. Результаты проведенного исследования могут также найти свое применение при подготовке справочной литературы по техническому переводу, в обучении студентов профильных вузов актуальному понятийно-терминологическому аппарату.

Диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, библиографического списка. Судя по тексту автореферата, автору диссертации удалось достичь поставленной цели, последовательно решив все заявленные задачи. При работе с практическим материалом были выделены наиболее продуктивные способы образования новых слов: словосложение, аббревиация, аффиксация, блендинг. Менее продуктивными способами словообразования, по данным автора, являются конверсия и сокращения. Также диссертантом были установлены наиболее продуктивные словообразовательные модели неологизмов. Исследование семантико-аксиологического потенциала новой лексики компьютерного дискурса позволило построить классификацию изученных неологизмов по тематическим группам (преступление и безопасность, видеоигры, искусственный интеллект, высокие технологии, тестирование, здоровье, участники и процессы).

Анализ объемного практического материала (1 200 единиц новой англоязычной лексики в области компьютерных технологий), включающего как тексты в массмедийных ресурсах, так и статьи в онлайн-словарях; опора

на актуальную теоретическую базу по теме диссертационного исследования, представленную трудами отечественных и зарубежных ученых, а также комплексная методика анализа, применяемая в работе, обеспечивают *достоверность* и обоснованность выводов настоящего исследования.

Автореферат позволяет получить представление о серьезной базе апробации диссертационного исследования С.Э. Гусевой, которую составили выступления на 9 международных, всероссийских, межвузовских научных и научно-практических конференциях. Результаты исследования достаточно полно отражены и в 10 публикациях автора, из которых 3 статьи были размещены в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК РФ.

Язык, стиль и структура автореферата полностью соответствует всем современным нормативным требованиям, предъявляемым к работам такого рода, и полностью соответствует паспорту указанной научной специальности. Результаты и выводы настоящего исследования представляются логичными, научно значимыми и не вызывают сомнений.

Автореферат убедительно свидетельствует о том, что диссертация Гусевой Светланы Эдуардовны «Неологизмы англоязычного компьютерного дискурса: словообразовательный и семантико-аксиологический потенциал» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук, доцент
(10.02.04 – германские языки), доцент
кафедры русского и иностранных языков
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и
экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

Воробьева Воробьева Елена Николаевна

«*27*» *февраля* 2025 г.

Адрес организации:

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127;

Юрисконсульт Воробьева Е.Н.
Министр областного комитета государственного
состава областного кадров ВМПА
кабинет в. служба
27.02.2025

